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Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky 

Štátny inštitút odborného vzdelávania 

Obchodná akadémia Senica 

 

Vás pozývajú na 

 

60. ročník 

 

celoštátnej Súťaže žiakov stredných škôl 

v spracovaní informácií na počítači 

(písanie na počítači, úprava textu na počítači, wordprocessing), 

 

 

ktorá sa uskutoční 14. - 16. apríla 2026 

v priestoroch Obchodnej akadémie, Dlhá 256 v Senici  
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Vážení pedagógovia, členovia odbornej komisie, milé študentky, milí študenti a hostia, 

 

osvojovanie počítačových zručností a počítačovej gramotnosti pri 

využívaní moderných technológií už dávno nie je neobvyklý alebo 

výnimočný fenomén a už vôbec nie luxus. Je to už bežný 

a nevyhnutný štandard vrátane začlenenia do vzdelávacieho 

procesu.  

Čo je to však počítačová gramotnosť? Vo všeobecnosti tým 

rozumieme zručnosti a kompetencie k práci s osobným počítačom. 

V kontexte modernej doby a nových technológií hovoríme 

o modernej počítačovej gramotnosti, alebo presnejšie o digitálnej 

gramotnosti. Rozumieme tým komplexnú schopnosť efektívne, 

eticky a legálne využívať digitálne nástroje, umelú inteligenciu 

a moderné médiá. Či už pri štúdiu alebo tiež v osobnom i profesijnom živote. Znamená to nebyť 

vyčlenený z digitálneho sveta. Nebyť za akousi pomyselnou digitálnou ohradou.  

Moderná počítačová gramotnosť tak znamená gramotnosť v oblasti umelej inteligencie, 

kybernetickej bezpečnosti, práce s informáciami a dátami a v neposlednom rade aj kritické 

myslenie a digitálnu etiku, vrátane etiky práce s umelou inteligenciou.  

Tieto oblasti sú prepojené a nemožno ich izolovať. Spolu utvárajú tzv. informačnú gramotnosť. 

Rozumieme ňou schopnosť overovať informácie i zdroje, eticky a legálne ich využívať, rozlišovať 

medzi faktami a názorom, integrovať informácie do svojej vedomostnej bázy, porozumieť rôznym 

aspektom informácií a pod.  

Toto všetko sú oblasti, na ktoré sa zameriava pozornosť modernej spoločnosti. Súvisí to aj 

s charakterom nových výziev, ale aj rizík a ohrození, ktorým dnes čelíme.  

Aj toto sú dôvody, pre ktoré v Trnavskej župe podporujeme napríklad projekty v oblasti digitálnej 

bezpečnosti, fungovanie kreatívneho centra, tvorbu inovácií a partnersky spolupracujeme so 

strednými školami aj univerzitami. Zároveň chceme napomôcť, aby mladí ľudia mali na školách 

bezpečné a podporné prostredie. 

Súťaž v spracovaní informácií na počítači (SIP) pomáha rozvíjať počítačové a digitálne zručnosti, 

počítačovú a digitálnu gramotnosť a efektívne spracovanie informácií pri využívaní moderných 

technológií.  

SIP tak pomáha rozvíjať informačnú gramotnosť, ktorá sa dnes stáva kľúčovou kompetenciou pre 

21. storočie. 

Všetkým zúčastneným prajem úspešný a podnetný jubilejný ročník 

 

Jozef Viskupič, trnavský župan  
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Vážené kolegyne, kolegovia, milí mladí priatelia,  

 

súťaž v spracovaní informácií na počítači má už desaťročia svoje neodmysliteľné miesto 

v harmonograme súťaží aj v hľadáčiku žiakov, ktorí sa do nej stále radi a často zapájajú. V rokoch 

2011 až 2026 o ňu prejavilo aktívny záujem vyše 6 500 žiakov z celého Slovenska.  

Rýchlosť, presnosť, zručnosť v písaní a celková kvalita práce s počítačom sú kritériá, ktoré sú 

predpokladom úspechu a na ktoré sa súťaž a jej hodnotitelia zameriavajú. Pri súčasnej rýchlosti 

rozvoja informačno-komunikačných technológií a ich uplatnení naprieč odvetviami sú počítače 

a znalosť práce s nimi nevyhnutnosťou, ako v oblasti vzdelávania, tak aj na pracovnom trhu.  

Som veľmi rád, že práve štartujúce celoštátne kolo predstaví komisii aj návštevníkom najlepších 

stredoškolákov v tomto odvetví, ktorí uspeli v krajských kolách a už na regionálnej úrovni vo 

februári preukázali mimoriadnu precíznosť, vedomosti, zručnosti, ale aj schopnosť zvládať stres. 

Súťažiacim prajem pohodu, rozvahu a rýchle prsty, aby víťazstvo na celoštátnej súťaži bolo ďalším 

krokom k úspešnej reprezentácii Slovenska na majstrovstvách sveta INTERSTENO.  

 

 

Milé kolegyne, kolegovia, pedagógovia, 

 

chcem Vám poďakovať za to, že sa aktívne a oduševnene , často aj vo svojom voľnom čase 

venujete talentovaným žiakom. Pripravujete ich a posúvate, čoho dôkazom sú ich výborné 

výsledky nie len doma, ale aj v zahraničí. Poďakovanie patrí aj členom odbornej hodnotiacej 

komisie za ich prácu, postrehy a pomoc, ktorú preukazujú na celoštátnom kole, ale hlavne pri 

organizovaní školských a krajských kôl súťaže. Rád by som sa touto cestou poďakoval aj vedeniu 

Obchodnej akadémie v Senici za to, že ochotne poskytlo priestory na realizáciu jubilejného 60. 

ročníka celoštátnej súťaže.  

 

 

 Ing. Branislav Hadár 

 riaditeľ 

 Štátny inštitút odborného vzdelávania 
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Milí súťažiaci, vážené kolegyne, vážení kolegovia a ctení hostia, 

 

 

 

po siedmich rokoch sa opäť stretávame na pôde Obchodnej akadémie 

v Senici. Je pre nás cťou byť hostiteľskou školou 60. ročníka 

celoštátnej  Súťaže žiakov stredných škôl v spracovaní informácií na 

počítači. Všetkých účastníkov srdečne vítam na Záhorí, vítam vás 

v Senici, vítam vás v našej škole.    

 

Obchodná akadémia Senica  je škola, ktorá  sa hrdí už 105-ročnou 

tradíciou - naše korene siahajú do roku 1919. S hrdosťou sa opierame 

o našu históriu a dosiahnuté úspechy, ale pozeráme sa aj do budúcna, 

stanovujeme si nové ciele, nové méty.  

 

Práve grafické predmety v rámci odborného ekonomického vzdelávania majú v sebe veľký 

potenciál.  Takto to vnímame my – pedagógovia, ale aj naši študenti, ktorí svoje vedomosti a 

zručnosti v písaní, úprave textu na počítači a vo wordprocessingu pravidelne prezentujú v 

miestnych školských pretekoch. Vďaka systematickej práci so študentmi, ale aj vďaka školskej 

súťažnej tradícii sa zrodili mnohé  úspechy v krajských kolách aj na celoštátnych súťažiach. 

 

60. ročník Súťaže žiakov stredných škôl v spracovaní informácií na počítači sa koná v olympijskom 

roku. Všetci poznáme inšpiratívne motto olympijského zápolenia: Citius, altius, fortius – Rýchlejšie, 

vyššie a silnejšie.  Nech je inšpiratívnym heslom tohtoročného jubilejného ročníka motto podobné 

tomu olympijskému: Rýchlejšie, presnejšie a efektívnejšie. 

 

Milí súťažiaci, vážené kolegyne a kolegovia, vážení hostia, želám vám príjemný pobyt v našej škole, 

v našom meste,  veľa zážitkov, spomienok, ale aj priateľstiev. Súťažiacim úprimne prajem, aby 

náročné požiadavky súťaže zvládli čo najlepšie. 

 

 

 

 PaedDr. Jana Pekarová 

 riaditeľka OA Senica 
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Vážení pedagógovia, milí hostia, ale predovšetkým vy, milí súťažiaci,  

 

je mi veľkým potešením, že vás môžem opäť privítať v mene celoštátnej odbornej komisie. Dnes 

spoločne otvárame už 60. ročník našej prestížnej súťaže v spracovaní informácií na počítači.  

Cesta k dnešnému dňu nebola jednoduchá. Po krajských kolách, ktoré prebehli 5. februára naprieč 

celým Slovenskom, tu dnes pred sebou vidím tú najlepšiu štyridsaštvorku z vás. Už len fakt, že ste 

sa prebojovali medzi 12 alebo 20 najlepších vo svojich kategóriách, je pre vás i vaše školy 

obrovským úspechom.  

Budeme svedkami vašich výkonov v troch kľúčových disciplínach:  

 Písanie na počítači – kde rozhoduje rýchlosť a presnosť.  

 Úprava textu na počítači – kde dominuje precíznosť.  

 Wordprocessing – ako vrchol profesionálneho spracovania textu.  

Táto súťaž nie je len o technológiách, ale o ľuďoch. Moja vďaka patrí Ministerstvu školstva, 

výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky a Štátnemu inštitútu odborného vzdelávania v 

Bratislave za dlhoročnú podporu.  

Osobitné a úprimné poďakovanie však smeruje k tohtoročnému hostiteľovi – Obchodnej akadémii 

v Senici. Nesmierne si vážime, že sa škola podujala na náročnú úlohu zorganizovať toto celoštátne 

kolo. Vďaka ich odvahe a nasadeniu máme vytvorené nielen vynikajúce súťažné a pracovné 

podmienky, ale aj sprievodný program. 

Najväčšie uznanie však patrí vašim pedagógom. Sú to práve oni, ktorí vo vás rozvíjajú zručnosti a 

návyky, ktoré sú v dnešnom digitálnom svete neoceniteľné.  

Milí študenti, úspech v živote človeka patrí k najsilnejším motivujúcim prvkom. Vy ste už teraz 

dokázali, že viete premeniť energiu a úsilie na konkrétne výsledky. 

Dnes vám prajem, aby sa naplnili vaše ambície a aby ste v konečnom poradí dosiahli tie najlepšie 

miesta. Ak by sa vám však aj nepodarilo zvíťaziť, nenechajte sa odradiť. Skutočným víťazstvom je 

vaša schopnosť neustále na sebe pracovať a rozvíjať zručnosti, ktoré sa stanú vašou najväčšou 

devízou v profesionálnom živote. 

Užite si atmosféru v Senici, nadviažte nové priateľstvá a verím, že sa s mnohými z vás opäť uvidíme 

pri ďalšom ročníku našej súťaže. 

Držím vám palce! 

 

 Alžbeta Balková 

 predsedníčka celoštátnej súťažnej komisie 
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Celoštátna odborná komisia SIP 
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Harmonogram 

60. ročníka celoštátnej súťaže žiakov stredných škôl 

v spracovaní informácií na počítači 

 

 

15. apríla 2026 – streda 

 

do 13.30 príchod, prezencia, ubytovanie, obed 
13.15 porada celoslovenskej komisie 
14.00 – 15.00 slávnostné otvorenie 60. ročníka celoštátneho kola 
 Súťaže žiakov stredných škôl v SIP  
 (aula Obchodnej akadémie Senica) 
15.15 intenzívny tréning pre žiakov  
15.45 – 16.00 súťaž 2. disciplíny – UTX 
16.15 – 17.45 súťaž 3. disciplíny – WP 
18.00 – 19.00 večera 
19.00 – 21.00 spoločenský program pre súťažiacich 
19.00 – 21.00 pracovné stretnutie učiteľov 
 výmena skúsenosti  vyučujúcich s výučbou v programe ZAV 
 COK – oprava súťažných prác 
 
 
 
16. apríla 2026 – štvrtok 
 
7.00 – 8.00 raňajky 
8.00 – 8.30 tréning súťažiacich v odpise textu 
8.30 – 8.45 súťaž 1. disciplíny – odpis textu 
9.00 – 12.00 kultúrny program – návšteva  pamätníka na Bradle  
12.00 – 12.45 obed 
13.00 – 13.45  slávnostné vyhodnotenie súťaže v aule Obchodnej akadémie 
 Senica 
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 Zoznam postupujúcich žiakov do celoštátneho kola 
Súťažná disciplína: Písanie na PC  
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Súťažná disciplína: Úprava textu na PC - UTX 
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Súťažná disciplína: Wordprocesing 
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Mená víťazov v posledných 5. ročníkoch 

 

1. súťažná disciplína – Písanie na počítači 
 

Rok 2025 – Súkromná spojená škola EDUCO Slanická osada 

Por. č. Meno a priezvisko Škola a ročník štúdia 
Počet čist. 
úderov za 

minútu 
1.  Tomáš Köröš  OA M. Hodžu, M. Rázusa 1 , Trenčín, 4. roč. 369,3 

2.  Lucia Pobjecká  OA, Dlhá 256/10, Senica, 4. ročník 366,5 

3.  René Pastucha OA, Scota Viatora 4, Ružomberok, 3. ročník 361,1 

 
Rok 2024 – Obchodná akadémia Prievidza 

Por. č. Meno a priezvisko Škola a ročník štúdia 
Počet čist.  
úderov za 

minútu 

1. Tomáš Greguš OA, Nevädzova 3, Bratislava, 4. ročník 490,8 

2. Matej Šarmír OA, Kukučínová 2, Trnava, 4. ročník 418,0 

3. Andrej Štrbo OA, Nám. hrdinov 7, Šurany, 4. ročník 417,2 
 

 
Rok 2023 – Obchodná akadémia Sereď 

Por. č. Meno a priezvisko Škola a ročník štúdia 
Počet čist.  
úderov za 

minútu 

1. Tomáš Greguš OA, Nevädzova 3, Bratislava, 3. ročník 421,6 

2. Andrej Štrbo OA, Nám. hrdinov 7, Šurany, 3. ročník 382,4 

3. Matúš Ušiak OA, Nevädzova 3, Bratislava, 3. ročník 374,4 
 

 
Rok 2022 – Stredná odborná škola dopravná Martin - Priekopa 

Por. č. Meno a priezvisko Škola a ročník štúdia 
Počet čist. 
úderov za 

minútu 

1. Tomáš Greguš OA, Nevädzova 3, Bratislava, 2. ročník 453,8 

2. Filip Nosáľ OA – KA, Rimavská Sobota, 3. ročník 369,7 

3. Markéta Vinklerová OA, Dlhá 256/10, Senica, 3. ročník 362,1 
 

 
Rok 2021 – Stredná odborná škola dopravná Martin – Priekopa - dištančne 

Por. č. Meno a priezvisko Škola a ročník štúdia 
Počet čist.  
úderov za 

minútu 

1. Martin Kozáček OA, Veľká Okružná 32, Žilina, 4. ročník 473,2 

2. Kristián Hauswirth SOŠE, Stojan1, Spišská Nová Ves, 3. roč. 425,7 

3. Lukáš Blaho OA, F. Madvu 2, Prievidza, 3. ročník 425,5 
 

 

  



14 
 

 

2. súťažná disciplína – Úprava textu na počítači 

 

Rok 2025 – Súkromná spojená škola EDUCO Slanická osada 

Por. č. Meno a priezvisko Škola a ročník štúdia 
Počet 

korektúr 
Body 

celkom 

1.  Karolína Pavlíková  OA,  Nevädzová 3 , Bratislava 177 17 450 

2.  Rebecca Mariaková  OA,  Nevädzová 3 , Bratislava 177 16 450 

3.  Nina Lóciová  OA,  Nevädzová 3 , Bratislava 154 13 650 

 
 

Rok 2024 – Obchodná akadémia Prievidza 

Por. č. Meno a priezvisko Škola a ročník štúdia 
Počet  

korektúr 
Body 

celkom 

1. Tereza Hlúchová OA, Dlhá 256/10, Senica, 3. ročník 123 12 050 

2. Sophia Reginová OA, F. Madvu 2, Prievidza, 2. ročník 120 11 750 

3. Ctibor Karol Strmenský OA M. Hodžu, M. Rázusa 1 , Trenčín, 2. roč. 146 11 600 
  

  
Rok 2023 – Obchodná akadémia Sereď 

Por. č. Meno a priezvisko Škola a ročník štúdia 
Počet  

korektúr 
Body 

celkom 

1. Ivana Ježíková OA M. Hodžu, M. Rázusa 1 , Trenčín, 4. roč. 106 9 350 

2. Mariana Tomiová OA Akademika Hronca 8, Rožňava, 5. roč. 115 9 000 

3. Tereza Hlúchová OA, Dlhá 256/10, Senica, 2. ročník 102 8 950 
   

 
Rok 2022 – Stredná odborná škola dopravná Martin - Priekopa 

Por. č. Meno a priezvisko Škola a ročník štúdia 
Počet  

korektúr 
Body 

celkom 

1.  Natália Horňáková OA M. Hodžu, M. Rázusa 1 , Trenčín, 4. roč. 101 9 850 

2. Nikola Liptáková OA Akademika Hronca 8, Rožňava, 5. roč. 105 9 500 

3. Mariana Tomiová OA Akademika Hronca 8, Rožňava, 4. roč. 115 9 250 
  

  
Rok 2021 – Stredná odborná škola dopravná Martin – Priekopa - dištančne 

Por. č. Meno a priezvisko Škola a ročník štúdia 
Počet  

korektúr 
Body 

celkom 

1. Lenka Roháčová OA, F. Madvu 2, Prievidza, 4. ročník 96 8 850 

2. Sabina Chvojková OA, F. Madvu 2, Prievidza, 3. ročník 103 8 300 

3. Simona Cibulková OA, Komenského 1434/1, Humenné, 4. roč. 85 8 250 
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3. súťažná disciplína – Wordprocessing 
 

Rok 2025 – Súkromná spojená škola EDUCO Slanická osada 

Por. č. Meno a priezvisko Škola a ročník štúdia 
Počet 
bodov 

Percento 
dosiahnutýchb

odov 

1. Maximilián Klempa OA, Murgašova 94, Poprad, 4. ročník 166,0 77,75 % 

2. Lukáš Caban OA, F. Madvu 2, Prievidza, 4. ročník 162,0 75,88 % 

3. Hana Mikulíková OA, F. Madvu 2, Prievidza, 2. ročník 157,0 73,54 % 
 

 
Rok 2024 – Obchodná akadémia Prievidza  

Por. č. Meno a priezvisko Škola a ročník štúdia 
Počet 
bodov 

Percento 
dosiahnutých 

bodov 

1. Pavol Svítok OA, F. Madvu 2, Prievidza, 3. ročník 214,0 88,80 % 

2. Monika Kocúrová OA, F. Madvu 2, Prievidza, 3. ročník 179,5 74,48 % 

3. Zuzana Tománková OA, Dlhá 256/10, Senica, 3. ročník 178,0 73,86 % 

 
Rok 2023 – Obchodná akadémia Sereď 

Por. č. Meno a priezvisko Škola a ročník štúdia 
Počet 
bodov 

Percento 
dosiahnutých 

bodov 

1. Pavol Svítok OA, F. Madvu 2, Prievidza, 3. ročník 197,5 92,72 % 

2. Nikola Kmeťová OA, F. Madvu 2, Prievidza, 4. ročník 188,0 88,26 % 

3. Rebeka Želiezková OA, F. Madvu 2, Prievidza, 4. ročník 184,5 86,62 % 
  

 
Rok 2022 – Stredná odborná škola dopravná Martin - Priekopa 

 

Por. č.  Meno a priezvisko  Škola a ročník štúdia  
Počet 
bodov  

Percento 
dosiahnutých 

bodov 

1. Nikola Kmeťová OA, F. Madvu 2, Prievidza, 3. ročník 196,5 87,33 % 

2. Pavol Svítok OA, F. Madvu 2, Prievidza, 2. ročník 194,0 86,22 % 

3. Rebeka Želiezková OA, F. Madvu 2, Prievidza, 3. ročník 187,0 83,11 % 

 

Rok 2021 – Stredná odborná škola dopravná Martin – Priekopa - dištančne 
 

Por. č. Meno a priezvisko Škola a ročník štúdia 
Počet 
bodov 

Percento 
dosiahnutých 

bodov 

1. Lenka Roháčová OA, F. Madvu 2, Prievidza, 4. ročník 233,5 94,00 % 

2. Patrik Belan OA, F. Madvu 2, Prievidza, 4. ročník 233,5 93,15 % 

3. Denisa Richterová OA, F. Madvu 2, Prievidza, 3. ročník 233,5 91,01 % 
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Obchodná akadémia sa predstavuje  

Obzrime sa späť.... 

Obchodná akadémia v Senici si v minulom školskom roku 2024/2025 pripomenula významné 

jubileum –  105. výročie vzniku ekonomického školstva v regióne Záhoria. 105 rokov už nie je ani 

z hľadiska histórie zanedbateľný čas. Je to doba viac či menej radikálnych zmien, doba dospievania 

aj dozrievania.  

Aj naša škola dozrela... Počas 105 rokov prešla dlhú cestu – niekedy  kľukatú a komplikovanú, 

inokedy  pokojnú a priamočiaru. 

Kde teda začala táto cesta? Korene senickej Obchodnej akadémie siahajú do neďalekej Skalice.  

V Uhorskej Skalici bol 1. februára 1919 zriadený polročný obchodný kurz. Štátna obchodná škola 

dievčenská, ako sa novovzniknutá škola  nazývala od 1. septembra 1919, mala v prvom školskom  

roku 37 žiačok. Hoci škola bola svojím odborným zameraním pre vtedajších študentov atraktívna, 

vyučovalo sa v nevhodných priestoroch bývalého mestského chudobinca. Od svojho vzniku škola 

prerušila výuku len jediný raz. V ťaživom období konca 2. svetovej vojny sa vyučovanie na krátky 

čas prerušilo - budovu školy totiž  obsadila nemecká armáda, ktorá zhabala písacie stroje.   

V povojnovom období  verejnosť poznala dievčenskú školu pod rôznymi názvami - Štátna 

obchodná škola, Hospodárska škola, Stredná škola ekonomiky a služieb, Stredná ekonomická škola. 

To podstatné však zostávalo – potreba odborného ekonomického vzdelávania na Záhorí. Bohužiaľ, 

priestorové problémy pretrvávali aj naďalej.  Ako vo svojich spomienkach uvádza Dr. Jozef Karas, 

riaditeľ školy v rokoch 1974 – 1987, ešte v sedemdesiatych rokoch 20. stor. sa v Skalici učilo vo 

viacerých vzdialených budovách, ktoré boli vo veľmi zlom stave, kúrilo sa v piecke uhlím a chýbala  

telocvičňa. Spomínané  problémy  sa neskôr stali jedným z argumentov pre presun školy do Senice.  

Postupný presun školy do Senice začal v školskom roku 1968/1969. Vtedy boli v Senici elokované 

dve triedy študijného odboru ekonomika služieb. Základný kameň budovy školy oficiálne položil 

slovenský básnik a vtedy povereník pre školstvo Ladislav Novomeský.  

Po období „dvoch sídel“ školy – časť žiakov študovala v Skalici a časť v Senici, sa od školského roku 

1977/1978 stredné ekonomické školstvo definitívne usadilo práve v Senici. Škola otvorila tri 

študijné odbory: ekonomika služieb, všeobecná ekonomika, hospodárska administratíva. Škola 

ponúkala aj štúdium popri zamestnaní. Okrem vhodnejších školských priestorov Seničania 

disponovali aj študentským domovom. Stredná ekonomická škola v Senici si postupne získala 

povesť kvalitnej odbornej školy. 

V roku 1990 sa škola premenovala na Obchodnú akadémiu. V tomto období už bola známa ako 

úspešná, kvalitne materiálne aj personálne vybavená výchovno-vzdelávacia inštitúcia. 
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Pozrime sa na súčasnosť... 

V súčasnosti je podľa hodnotenia INEKO Obchodná akadémia Senica najlepšie hodnotenou 

strednou odbornou školou v regióne Záhoria. Patrí k najlepším stredným odborným školám 

v Slovenskej republike, upresníme – patrí medzi 20 % najlepších škôl s ekonomickým zameraním. 

Aktuálne je pedagogický zbor OA Senica tvorený 40 učiteľmi, školu navštevuje 465 žiakov, ktorí 

študujú v dvoch študijných odboroch. 

Tradičným študijným odborom školy je odbor obchodná akadémia. Jeho cieľom je pripraviť na trh 

práce kvalitných stredoškolsky vzdelaných ekonomických pracovníkov, schopných samostatne 

pracovať v oblasti účtovníctva, daňovej agendy, marketingu a pod. Tí najlepší, samozrejme, majú 

možnosť ďalej rozvíjať svoje vedomosti pokračovaním vo  vysokoškolskom štúdiu predovšetkým 

ekonomického zamerania. 

Študijný odbor obchodná akadémia – bilingválne štúdium v anglickom jazyku škola otvorila od 

školského roka 2017/2018. Cieľom je pripraviť absolventov do ekonomickej praxe na Slovensku či v 

zahraničí, ale aj na ďalšie štúdium na vysokých školách s odborným ekonomickým alebo 

lingvistickým zameraním. Úroveň jazykovej výuky sa u nás zvyšuje aj vďaka native speaker – 

americkej (a z pohľadu študentov – mimoriadne obľúbenej) lektorke Sadie deShon, ktorá u nás už 

druhý rok pôsobí vďaka Fulbrightovej nadácii. 

Kvalitné stredné odborné vzdelávanie sa v našej škole opiera o piliere:  

 odborné vedomosti v danom študijnom odbore, 

 informačné technológie (aktuálne škola disponuje 180 počítačmi v odborných učebniach, 

ktoré žiaci využívajú na hodinách aplikovanej informatiky, ekonomických cvičení, cvičnej 

firmy, písomnej a elektronickej komunikácie, na hodinách  jazykov, alternatívou je aj 

využívanie tabletov), 

 cudzie jazyky (ktorých časová dotácia je v škole posilnená), 

 športové aktivity (od roku 2023 naši študenti aj verejnosť užívajú moderne a funkčne 

zrekonštruovaný športový areál). 

Žiaci sa pod vedením svojich vyučujúcich každoročne zapájajú do mnohých súťaží, ako sú napr. 

Súťaž v spracovaní informácií na počítači, Ekonomická olympiáda, olympiáda Mladý účtovník, 

Matematický klokan, Mladý Európan, olympiády v cudzích jazykoch a do mnohých športových 

súťaží (spomeňme aspoň mimoriadne úspešné florbalistky). Atmosféru školy vytvára aj program 

DofE (Medzinárodná cena vojvodu z Edinburghu). 

V rámci zahraničných aktivít každoročne absolvujú vybraní študenti zahraničnú odbornú stáž 

študentov vo Viedni, na ostrove Malta, v Prahe – to všetko vďaka projektu ERASMUS+. Plánujeme 

Škótsko! 
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105 rokov. 105 rokov ekonomického vzdelávania na Záhorí, ktoré zastrešuje naša škola - Obchodná 

akadémia v Senici.  

Nás všetkých – učiteľov aj študentov - spája nielen hrdosť na doterajšie výsledky, ale 

predovšetkým záväzok do budúcna.  

Aká bude budúcnosť senickej Obchodnej akadémie?  

Naším cieľom je aj naďalej napĺňať motto našej školy:  

Škola s tradíciou, škola s menom, škola s výsledkami. 

 

PhDr. Iveta Hazuchová, učiteľka OA Senica 
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Reprezentovali školu 

Milí súťažiaci, 

keď za mnou prvýkrát prišla pani profesorka s otázkou, či sa chcem 

zúčastniť Súťaže v spracovaní informácií na počítači, nevedela som, 

čo od toho očakávať. Vedela som však, že ak mám možnosť 

reprezentovať školu a zároveň získať novú skúsenosť, mala by som to 

aspoň skúsiť. To som ešte netušila, čo všetko prinesie súťaženie do 

môjho života.  

V prvom rade som sa naučila rýchlo písať, s minimom chýb a bez 

pozerania na klávesnicu. Pre niekoho sa to môže zdať zbytočné, no 

teraz, počas štúdia na vysokej škole, to využívam každodenne. Je to 

pre mňa veľký benefit, ktorý mi ušetrí veľa času. 

Súťaže však neboli len o písaní, boli aj o strese a nervoch. Pred 

začiatkom som bola vždy nervózna, no postupne som si zvykla 

a naučila sa sústrediť aj pod tlakom. Uvedomila som si, že stres je 

normálny, no nemal by nás zastaviť. 

Veľmi si vážim aj to, že som mala možnosť navštíviť miesta, na ktoré by som sa inak nedostala. Pár 

pekných dní sme strávili pri Oravskej priehrade, v Seredi, aj v kúpeľnom meste Bojnice. Spoznali 

sme nové kúty Slovenska, užili si spoločný čas mimo školy a vznikali nám pekné spomienky. 

Zároveň sme spoznali nových mladých ľudí z iných škôl. 

Dnes môžem povedať, že som rada, že som sa rozhodla do sveta súťaží vstúpiť. Dali mi viac než 

som čakala. Boli to nielen výsledky, priateľstvá, ale najmä nové skúsenosti a zručnosti, ktoré 

využívam dodnes. Ak vám môžem poradiť, určite to skúste. Aj keď to niekedy nie je jednoduché, 

stojí to za to. 

 Lucia Pobjecká, absolventka OA Senica 

Milí súťažiaci, 

byť súčasťou každoročných krajských a celoslovenských súťaží SIP-u mi vždy prinieslo veľa zážitkov, 

priateľstiev, spoznávanie nových miest  a 

dva víťazné poháre s 3. a 1. miestom na 

celoslovenských súťažiach, v kategórii 

úprava textu, v Seredi a Prievidzi.  

Prípravu a samotné preteky som si vždy 

užila, pretože rada súťažím. Vďaka týmto 

úspechom som bola na konci môjho 

štúdia ocenená medzi najlepšími 

študentami mesta Senica. Bola to skvelá 

skúsenosť, na ktorú rada spomínam. 

Na záver moja rada pre Vás: „Súťažiaci, 

nebuďte skromní a nebojte sa zvíťaziť!“ 

😊 

 Tereza Hluchová, absolventka OA Senica  
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Milí súťažiaci, 

 

v priebehu svojho štúdia na strednej škole som sa tri roky 

zúčastňovala krajských kôl Súťaže v spracovaní informácií na 

počítači v kategórii Wordprocessing. Viackrát som tiež mala 

možnosť reprezentovať školu v celoslovenskom kole, kde sa mi 

podarilo umiestniť sa na 3. mieste.  

Každé kolo bolo pre mňa veľkou skúsenosťou. Mala som 

možnosť zdokonaliť sa v práci s textom, naučiť sa nové postupy, 

ale aj pracovať pod časovým tlakom. Súťaž mi okrem odborných 

zručností priniesla aj nové priateľstvá, množstvo pekných 

spomienok a možnosť spoznať viacero pekných miest 

Slovenska. 

Som vďačná, že som mohla byť súčasťou tejto súťaže. Držím 

palce všetkým súťažiacim tohto jubilejného 60. ročníka. 

Odneste si z neho čo najviac - nielen výsledok, ale aj pekné spoločné zážitky. 

 

Zuzana Tománková, absolventka OA Senica 

Milí súťažiaci,  

v prvom rade by som vám chcela úprimne pogratulovať, že 

ste sa prebojovali až sem. Už samotná účasť 

v celoslovenskom kole je veľkým úspechom a znamená, že 

patríte medzi najlepších na Slovensku.  

Na súťaži SIP som súťažila v kategórii Úprava textu na 

počítači (UTX) a musím povedať, že na toto obdobie 

spomínam veľmi rada a vždy s úsmevom na perách. Možno 

by ste si pomysleli, že je to preto, že som sa v UTX, asi 

niekedy umiestnila na popredných priečkach. Musím vás však 

trochu sklamať. Napriek tomu, že som sa prebojovala do 

celoslovenského kola až dvakrát, ani raz som sa na prvých 

miestach neumiestnila, a to kvôli chybám z nepozornosti.  

Nevnímam to však vôbec ako svoj neúspech. Práve naopak. Už 

len to, že som sa dostala tak ďaleko, a to nielen raz, vo mne vyvoláva obrovskú vďačnosť a pocit 

hrdosti. Táto súťaž mi totiž dala oveľa viac. Spoznala som množstvo šikovných ľudí a niektoré 

stretnutia prerástli aj do priateľstiev. Zároveň som mala príležitosť navštíviť mesto Martin, kde sa 

konalo moje posledné celoslovenské kolo. V neposlednom rade sa mi aj vďaka tejto účasti v súťaži 

podarilo získať štipendium z Plánu obnovy, čo považujem za jednu z najkrajších odmien za všetko 

úsilie, ktoré som do súťaže vložila. Aj toto je dôkaz, že takáto skúsenosť môže priniesť oveľa viac, 

než by človek na začiatku čakal. Verím, že podobná príležitosť sa môže naskytnúť aj vám. 

Preto vám prajem, aby ste si súťaž naplno užili, boli spokojní so svojím výkonom a odniesli si z nej 

čo najviac pekných spomienok a skúseností. 

Bc. Aneta Madáková, absolventka OA Senica 
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Ahojte súťažiaci, 

 

pri písaní tohto príspevku sa musím ponoriť do dávnejších spomienok, keďže momentálne som už 

absolventkou vysokej školy. Ale nie je to vôbec ťažké. Na stredoškolské časy a špeciálne na 

obdobie tejto súťaže medzi študentmi obchodných akadémií spomínam s veľkou radosťou 

a pocitom, že už v tak mladom veku som niečo dokázala. 

 

Z troch disciplín, ktoré sú v tejto súťaži, som sa spolu s pani učiteľkou Mgr. Rosovou špecializovala 

na disciplínu „Wordprocessing“. Keďže spomenúť umiestnenie je v tomto príspevku pravidlom, 

dva razy som vyhrala krajské kolo. Po krajskom kole samozrejme nasleduje celoslovenské, ale 

v prvý rok mojej účasti bolo na moju smolu celoslovenské kolo zrušené. O rok neskôr som však 

mala možnosť vyskúšať si aj tie ťažšie úlohy. V celoslovenskom kole v roku 2015 som sa umiestnila 

na druhom mieste. Bolo to naozaj tesné a moja chyba bola, že som nedočítala zadanie do konca. 

Takže, moja rada pre Vás je: Vždy si pozorne čítajte celé zadanie! Aj keď si myslíte, že z kontextu 

niečo logicky vyplýva, nemusí to byť pravda. Táto disciplína je postavená na maličkostiach 

a detailoch, ktoré si treba všímať.  

 

Na koniec Vás vyzývam, aby ste do toho určite šli. Okrem nových vedomostí, zručností a dobrého 

pocitu zo samých seba, získate aj nové zážitky (my sme boli na Oravskom hrade), nové priateľstvá 

a navyše budete začlenení do akejsi špeciálnej komunity. Pridaná hodnota pre mňa v súčasnosti je 

to, ako dobre ovládam Word a pri písaní bakalárskej, aj diplomovej práce mi to neskutočne 

uľahčilo život. Navyše som si aj niečo zarobila doučovaním alebo upravovaním prác spolužiakom ;). 

Tak neleňošte a využite svoj voľný čas na zdokonaľovanie samých seba :). 

 

Adela Szegényová, absolventka OA 
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Vitajte v Senici 

 
História 

Víta vás Senica, centrum horného Záhoria. Mesto sa síce počtom obyvateľov (cca 20 tis.) radí na 

37. miesto na Slovensku, ale jeho história siaha až do praveku. Nálezy z tohto obdobia hovoria, že 

na jeho území sa pravdepodobne nachádzalo táborisko pravekých lovcov mamutov. Prvá písomná 

zmienka o meste pochádza z roku 1256 na listine, ktorú vystavil kráľ Belo IV. Cez Senicu viedla 

Česká cesta (Via Bohemica), ktorá spájala Prahu s Budínom a významne prispela k rozvoju obchodu 

a remesiel. 

Osobnosti 

S mestom sú spojené mená významných osobností z histórie i zo súčasnosti. Advokátsku prax v 

Senici vykonával významný slovenský básnik a spisovateľ Pavol Orságh, ktorý si tu dal prímenie 

Hviezdoslav, básnik Laco Novomeský, ktorý šiel pešo zo stanice do mesta (Do mesta 30 minút), ale 

aj spisovatelia a kňazi Martin Miloš Braxatoris – syn Andreja Sládkoviča, básnik a kritik Svetozár 

Hurban Vajanský – syn Jozefa Miloslava Hurbana. Senickým rodákom je  aj akademický maliar Ján 

Mudroch a významný slovenský fotograf Ján Náhlik. Mladšiu generáciu Seničanov predstavujú 

známe herečky Bibiana Ondrejková, Helena Krajčiová a muzikálový  herec a spevák Ján Slezák. 

Voľný čas 

Seničania majú možnosť aktívne tráviť voľný čas na cyklotrase s náučným chodníkom, ktorý ich 

dovedie do rekreačnej oblasti Kunovská priehrada, v zrekonštruovanej plavárni  a tiež na blízkom 

36-jamkovom golfovom ihrisku Penati Golf Resort. Zdatnejší turisti môžu vystúpiť na najvyšší vrch 

Záhoria – Záruby, alebo na zrúcaniny hradov Branč, Korlátko, Plavecký hrad. Obyvatelia mesta 

dosiahli pekné výsledky v rôznych športoch na celoslovenskej úrovni (futbal, hokej, tenis, plávanie, 

volejbal, hasičský šport, dostihový šport, krasokorčuľovanie), ale aj na európskej úrovni (karate – 

Hanko Kai karate klub, moderný tanec – skupiny SCREAM, SONNY). Umelecké schopnosti prejavujú 

Seničania na rôznych súťažiach, napríklad Senické zrkadielko Anky Gamanovej, Senická divadelná 

horúčka, Náhlikova Senica a činnosťou v Záhoráckom divadle, Klube priateľov heligónky, 

speváckom zbore Cantilena, Klube slovenských turistov... 

Okolie 

V neďalekom Hlbokom je fara, kde Štúr, Hurban a Hodža položili základy spisovnej slovenčiny. 7 

km od Senice sa nachádzajú unikátne kúpele Smrdáky zamerané na liečbu kožných ochorení. 

V Sobotišti založil Samuel Jurkovič Gazdovský spolok – prvé družstvo v Európe a zachovali sa tu 

pamiatky po Habánoch. Skalica je staré kráľovské mesto s množstvom historických pamiatok 

(Rotunda sv. Juraja, Kultúrny dom architekta Dušana Jurkoviča, ľadovňa, Pilárikov mlyn, Kostol sv. 

Michala, Jezuitský kostol...). V Holíči je zámok a unikátny veterný mlyn. V  Kopčanoch sa nachádza 

obnovený žrebčín a najmä kostolík sv. Margity Antiochijskej z čias Veľkej Moravy.  Navštíviť je 

treba i rodisko M. R. Štefánika Košariská a miesto jeho posledného odpočinku na Bradle. 

Na záver 

Záhoráci sú dobrosrdeční a pohostinní ľudia a tak si môžete pochutiť na dobrej „fazuľovici“, 

kapuste, trdelníku a zapijete to rezkou slivovičkou alebo dobrým červeným vínkom.  

Preto do skorého videnia opäť v Senici! 

Ing. Marta Juráňová, kolegyňa OA Senica, na dôchodku 
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